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企画書の書式について

　このファイルでは企画書の書式について説明します。なお、このファイルをテンプレートとして使用しても構いません（使用しなくても構いません）。提出時は必ずPDFに変換してください。
　用紙サイズはA4、ページ数は9ページ以内です。1ページ目は表紙です。
· １ページ目・・・・・表紙　（作品名を記載。チーム名は記載しないこと）
· ２～９ページ目・・・本文　
　メインのフォントは10ポイントとなるようにして書いてください。
また、上下左右には、おおよそ以下の余白を設けてください。
· 上30mm、下25mm、左25mm、右25mm
[bookmark: _GoBack]　
内容について

企画書には、主に以下の内容を含めてください。
· 企画名
· 企画の目的とするもの
· システム構成、使用機材
· 制作物の概要と完成予想図
· 制作スケジュール
· その他必要と思われる項目

なお、ページ数と最低限の書式さえ守られていれば、企画書の内容は比較的自由です。自らの企画を審査員に最大限アピールできるような企画書を作成してください。

注意点

　IVRC応募書類のオンライン審査はダブルブラインド制（審査する人が応募者の出自・所属を知らない状態での審査）で行われます。表紙を含めた企画書内で、出自が分かる情報を載せないようにしてください。これには参加チーム名、所属団体名、氏名、メールアドレス、チームメンバーの顔写真などが該当します。
